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Kapható minden dohány tőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor

Vállalkozók és házi kezelés.
Kassa, febr. 13.

Nem lehet afelől vitatkozni, hogy 
a betegség ellen mi jobb : a patika-e, 
vagy a háziszer. Sokszor többet ér 1 
az Eufrozina néni háziszere minden 
doktornál és patikánál, miglen van­
nak esetek, amikor be kell szedni a 
latin konyha főztjét, akármilyen ke­
serű is, ha nem akarunk elpatkolni 
a nyavalygásba. Annyi azonban bi­
zonyos, hogy a patika sokkalta drá­
gább, mint a házi gyógyszertár, ha 
mindjárt nem is olyan gyógyhatású, 
mint emez.

De voltaképen mi nem is a gyógy- | 
viszonyokról akarunk értekezni, ha­
nem a Kassa városi jövedelmek keze­
léséről, illetve azoknak mikénti üzem­
ben tartásáról és a medicinákra csak 
úgy tévedtünk reá, mert bizony mi­
betegesnek nézzük a városi állapoto­
kat is.

Csak tegnap tettük szóvá azt az 
értesülésünket, hogy a város a meg- : 
adóztatott szódavíz révén befolyó jö­
vedelmet vállalkozó kezébe akarja 
bérbe adni, de ennek kapcsán reá 
kell mutatnunk arra a karos gazdál­
kodási rendszerre is, mely mindunta­
lan arra törekszik, hogy a városi jö­
vedelmek kikerüljenek a városi házi 
kezeléséből és a vállalkozóknak biz­
tosítsanak pompás üzleteket a város 
hátrányára és a fogyasztó közönség 
rovására.

Hogy messzire ne kalandozzunk, 
nem kívánunk a régi regálejövedék 
bérletének aranykorszakából hozni elő 
érveket állításaink bizonyítására, elég 
ha a gáz- és villamosvilágitást szol­
gáltató társasággal kötött szerződé­
sekre utalunk, melyek evidenssé teszik 
ama kijelentésünket, hogy az ilyen 
vállalatok bérbeadása a fogyasztók 
rovására megyen.

Hiszen a gázvilágitás, de meg a 
villamos áram pláne, olcsóbb lenne, 
ha maga a város kezelné az üzeme­
ket, amint erre számtalan példát le­
hetne felsorolni, úgy hazai mint kül­
földi városokról, s emellett az üzemen 
elérhető reális nyereség is csak a vá­
ros jövedelmét szaporítaná, ami vég­
eredményében ugyancsak a pótadóval

megterhelt fogyasztóknak jelentene 
hasznot.

A minapában ismét a fafuvaro­
zásnak vállalkozó kezébe adásáról 
esett szó, amire nézve szintén meg­
tettük a magunk megjegyzéseit, azzal 
a hozzáadással, hogy folytasson a vá­
ros egészséges munkáspolitikát, ami 
egyedül képes orvosolni a bajokat, s 
akkor felesleges vállalkozó után nézni, 
hanem szert lehet tenni az ö általa 
célzott haszonra is.

Tulajdonképen azonban nem is 
kell egyes esetek felsorolásával bizo­
nyítanunk, mert a házi kezelés elvé­
ben rejlő sokféle előny általánossága 
és könnyen belátható gazdaságos ter­
mészete felment a részletezgetés alól.

Nem szorul sok nutgyarázásra az, 
hogy az üzemek és jövedékek házi 
kezelése mily sok haszonnal áll a 
vállalkozóknak kiadott bérletekből be­
folyó jövedelem felett. Bizony itt is 
hatékonyabb a háziszer, mint a vál 
lalkozók méregdrága, s a fogyasztók 
bőrére menő spekulációi.

Szalay László,
Szikszó díszpolgára.

Búcsú a választó kerülettől.

A szikszói mandátum.

A legtöbb, amit egy varos elismerése 
fejében nyújthat az, ha valakit díszpolgárává 
választ meg. Szikszó város is ilykepen tisz­
telte meg Szalay Lászlót, ki három ciklu­
son át volt a városnak és kerületének or­
szággyűlési képviselője s ez idő alatt elé­
vülhetetlen érdemeket szerzett a város fej­
lesztése körül. Legutóbb is a hónapos vá­
sárok jogát vívta ki a kereskedelmi minisz­
ternél, amiáltal Szikszónak nemcsak keres­
kedelmét, de iparát is felvirágoztatta.

A városi képviselőtestület tegnapelőtt 
délután 2 órakor rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melynek egyedüli tárgya Szalay László 
díszpolgárra választása volt. Dr. Sebők b e- 
renc ügyvéd ajánlatára a közgyűlés Szalay 
Lászlót egyhangú lelkesedéssel díszpolgá­
rává választotta s elhatározta, hogy a dísz­
polgári oklevelet 13-án nyújtja át neki, mi­
dőn választóitól búcsúzni megy Szikszóra.

Ma délben utazik Szikszóra Szalay 
László főispán, hogy kerületének választói­
tól elbúcsúzzék. A választó polgárság nagy-

; stilü fogadtatásra készül. A népgyülés dél­
után 3 orakor kezdődik a szikszói nagy ven­
déglő termében. Ez alkalommal Szalay 
László nagyobb beszédet intéz választóihoz, 
s megköszöni nekik a három Ízben meg­
nyilvánult bizalmat, egyúttal kifejti azon 
okokat, melyek miatt a politikai szereplése 
sikereit a lőispáni hivatással felcserélte. A 
búcsú iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul 
a kerületben s bizonyára a választók zöme 
jelen lesz a népgyülésen. Kassáról Szalayt 
számosán kisérik Szikszóra. A Napló a po­
litikai eseményhez kiküldte tudósítóját s 
holnapi számunkban részletesen beszámo­
lunk a fogadtatásról.

Egyes kassai lapok már élénken fog­
lalkoznak a szikszói kerület mandátumával, 
sőt mar tudni vélik a különböző jelöltek 
neveit is. Véleményünk szerint politikai 
iidomosság az, hogy várjuk be a volt kép­
viselő búcsúját s miután választóitól elkö­
szönt, bizsuk a kerületre a szabad rendel­
kezés jogát. A kerület intéző férfiai külön­
ben ugyancsak ez álláspontból kifolyólag, 
eddig még nem állapod.au meg az uj jelölt 
személyében. Valószínűleg a mii búcsú 
után már hozzálátnak az elárvult mandá­
tum számára érdemes férfiút keresni. A vá­
lasztás előreláthatólag március hó közepén 
fog végbe menni.

lépek a politikából.
(Közös miniszteri értekezletek. — 

Tanítók fizetésrendezése.)

A lapok tegnap jelentik, hogy Bécsben 
a közös miniszterek Aehrenthal-Lexa báró 
külügyminiszter elnöklete alatt ülést tar- 

; toltak. Haladó parti es velük egy húron 
I pendülő lapok ebből mindjárt létszámeme- 

lesre következtettek.
Nem találnék érdemesnek ezekhez a 

megjegyzésekhez különösebb réti xiókat 
fűzni. Bizonyos politikai körök, bizonyos 
lapok mindenben létszamemelest látnak. Ha 
a honvédelmi miniszter kitüntetését megkö­
szönni Bec-be utazik, ha a függetlenségi I párt értekezletet tart ha a kabinet tagjai a 
rendes szerdai minisztertanácsra gyűlnek 
egybe, az urak mindenben létszámemelést 

I szimatolnak.
Nem lehet hivatásunk örökké ezekre az 

! okoskodásokra reflektálni. Es hogy most 
mégis foglalkozunk a vadakkal, annak oka 
az, hogy a jövőben nyilván még gyakrab­
ban, bár épp oly alaptalanul fogunk talál­
kozni ezekkel a vád iskod isokiral, mert a 
jövőben a közös mi liszterek gyakrabban 
fognak megbeszéléseket folytatni.

Ezek a megbeszélések nem bírnak for- 
t mái is miniszteri értekezletek jellegével. A 
I megbeszéléseken nem vezetnek miniszterta- 
S nácsi jegyzőkönyvet, önkéntes találkozások

Eioínap, csütörtökön este 8 órakor
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ezek, a melyeknek egyedüli célja, hogy a ! 
közös miniszterek hözt bizonyos kontaktust . 
létesítsen akkor is, a mikor a miniszterek 
nem a delegációk ele járulnak,

Ezek a fesztelen megbeszélések egyéb­
ként korábban is divatban voltak. Egv nagy 
magyar államterfiu, a monarchia legnagyobb 
eszi! diplomatája, az idősebb Andrassy Gy. 
gróf rendszeresítette ezeket a tanácskoza- j 
sokat. A kölcsönös információk célzó ös:> 
szejöveteleket megtartották Hay merle, majd 
később Kálnoky Gusztáv grót idejében is 
és csak üo'uchowski Agenor grol idejében 
maradtak ezek el.

Emlékezetes, hogy Goluchowski nem a 
legjobban volt közös minisztertársaival. Így 
a nemzeti küzdelem idején, de még később 
is gyakran került kollizióba Pitreich lovag 
volt közös hadügyminiszterrel, sőt egy ízben 
hírlapi polémia-felébe is bocsátkozott a két 
volt miniszter. Az ilyen kínos ügyek elke­
rülését, az állami ügyek zavartalan fejlődését 
célozzák a most újra életbeleptetett meg­
beszélések, amelyekkel a közösügyek inté­
zésében az idősebb Andrássv Gyula gróf 
hagyományaihoz tértek vissza.

Csütörtökön, a képviselőháznak a far­
sangi szünet után való első illésén nyújtja 
be Apponyi Albert gróf vallás es közokta­
tásügyi miniszter a tanítók fizetésrendezését 
célzó javaslatot.

Rövid idő alatt ez lesz a koalíciós kor­
mánynak harmadik kot szakos reform mun káj a. 
Az első kettő, az iparfejlesztési és a niun- 
kásbalesetbiztositási törvény, illetve javaslat 
Kossuth Ferenc nevéhez fűződik, a harma­
dik nagy alkotás Apponyi Albert grófnak 
lesz méltó müve.

A magyar tanítók fizetését legutóbb 
1891-ben a Csákv Albin-féle fizetésrende­
zési törvény állapította meg. Ez a törvény 
háromszáz forintos létminimumot kontem- 
plált a magyar tanítók számára. A szabad- 
elvüpárt, a mely oly fejedelmi bőkezüseg 
"•el költötte az ország pénzét katonákra és 
ágyukra, a magyar néptanítónak csak há­
romszáz forintot juttatott tizenöt év előtt. 
A tizenöt év alatt pedig egy krajcárral sem 
javította i kultúra érdemes munkásainak 
létminimumát.

A koalícióé, ennek keretében is első­
sorban a függetlenségi párté az érdem, 
hogy végre megadja a magyar tanítónak 
azt, a mi őt joggal megilleti. A független­
ségi párt ilyenformán bebizonyította, hogy 
nemcsak Ígérni tud, de ígéretét be is akar­
ja, be is tudja váltani. Es ez az, a miben 
különbözik a régi kormányzó párttól, a mely 
meg csak nem is Ígért soha a magyar nép­
nek valamit, annál kevésbbé tett valamit a 
nemzet érdekében.

eredményt. Meg is jött: egy nyitott levél; 
benne pedig egy rnagj ar nyelvű, nyomta- ; 
tolt körlevél, melyet a lebélyegzés tanúsága 
szerint Becsben adtak fel. A boríték fejen:
„Exporthaus „Delta“ in Lugano“, alatta ol­
dalt : „Leopold Fentit, Wien VII 1.“ fölirat 
ékeskedett. A körlevél mellett egy teljesen 
értéktelen, tenyérnyi nagyságú árjegyzektü- 
zetke van, abban a ..Delta'1 egy betétben 
tudatja, hogy Chronos nevű bécsi fiókját 
feloszlatta, ezentúl csak Luganoba (Svájc) 
levelezzünk. A lebélyegzés azt mutatja, 
hogy Becsben mégis —- valami van.

A körlevél a következőket közölte 
velem :

..Cecsus suraua válaszolva, mellékelve küldjük 
a katalógusunkat Szívesen szolgálunk egy kiváló 
tinóm Remontoir-Auker térti vagy női órá\ a- u 
évi jótállással a jó járásért, 10 kor. értékben in­
gyen, franco és vámmentesen, mihelyt On a ka­
talógusunk szerint legalább 20 korona értékű árut 
rendel

Az órát Ön abban az esetben is megkapja, ha 
valaki az ismerősei közül az Ön ajánlatara a 
megrendelést megteszi, vagy ha Ön minket a meg­
rendelés előtt arról értesít. Tisztelettel

kxpoitház ,, Delta.1,
Portóra és költségekre kert tőlem a 

„Delta“ 30 fillért, a Becsből nekem küldött 
nyitott levelen pedig 3 filléres bélyeg van 

I csupán, marad tehát tiszta nyereségül 11 \ 
fillér.

Ne mosolyogjuk még a BT fillér baga- ; 
teliségét. Egy magában az; de sok 27 fii- \ 
térből ezrek lesznek és a „Delta révén 
ezrek vesznek el, harácsolt,unak össze.

Egy ilyen hirdetés, mely 5000 órát tel- 
jósén ingyen ajánl, mindenkinek ingyen órát 
kínál, ki „portó es költségekre“ 30 fillért 
küld, minden bizonnyal nagyon sok, köny- 
nyebben hivő embert vhz lepre nálunk is. 
Hogy ez az „üzlet“ igen jól mehet hazánk­
ban, azt sejteti, hogy nyomtatott körlevele­
ket tartanak magyar nyelven készletben a 
válás;-, jk c-.-ijára. Minthogy pedig ez az üzlet 
nemzetközileg folyik, így bizonyára még más 
országokban is nagy összegeket seperhet 
fillérek alakjában be. Aki pedig azt hiszi, 
hogy „Delta' csak egy van, az téved. A 
legcifrabb címeken, a legkülönbözőbb foga­
sokkal utaznak ily ötletes tréfácskakkal az 
emberek filléreire.

Sajátságos tünet azután az is, hogy az 
ilv „üzletek" többnyire Svájc valamely vá-

megtévesztő, csalárd hirdetések nagyon 
megingatják a nagyközönségnek az újság­
hirdetések iránti bizalmát. Fölösleges ma­
gyarázni, milyen káros hatású ez rájuk 
nézve.

De itt nem elég a magánemberek tel- 
háborodása, hivatalos közbelépésre van 
szükség.

Nem tűrhető, hogy nemzetközi szédel­
géssel szemünk láttára harácsoljanak és a 
magyar ipart, kereskedelmet károsítsák. A 
hasonlóképen szédelgésre es a megrendelés- 
gyüjtési tilalom kijátszására alapított hó­
labda-rendszerrel meg tudtunk birkózni, ez 
újabb burjánzását is le kell ex offo törni.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELEHTÉSEX.
Képviselőház ülése.

Lengyel Zoltán mentelmi ügye.

A munkásbiztositási törvé y- 
javas at.

Budapest, febr. 13.
A képviselőház holnap délelőtt 10 óra­

kor ülést tart, amelyen tárgyalás alá kerül 
Lengyel Zoltán mentelmi bejelentése, majd 
a munkásbiztositásról szóló törvényjavaslat.

Ez utóbbi javaslathoz eddig 19 szónok 
jelentkezett szólásra.

Ellopott akták.

A Wekerle-kormány szubvenciói.

Letartóztatott számtiszt

rosába küldetik drága béíyegköltseggel

5000 óra ingyen.
Becsapás osztrák hirdetéssel.

A rendelésgyüjtési törvény ki­
játszása.

A lapok hirdetési rovatában gyakran 
olvashatunk ilyesféle hirdetést:

,,500 óra ingyen I Óráink számára való rek­
lám céljából és gazdagon illusztrált katalógusunk 
elterjesztése miatt minden ur és minden hölgy 
rendkívül finom remontoár órát kaphat ingyen 
urak vagy hölgyek számára. Küldje el cimét íiO 
fillér levélbélyeg kíséretében portóra és költségre 
e címre „Delta“ kiviteli ház Lugano (Svájc). 
Svájcba szóló levélre 25 fillér kell. Magyarul is 
leveleznek “

Régóta görbe szemmel nézem az ilyes­
miket. Most is erős gyanút ébresztett ben­
nem ez a hirdetés ; a ki órát, 5000 órát kí­
nál teljesen ingyen, az aligha jár egyenes 
utón. Sejtettem mi járatban lesz. Elhatá­
roztam, kiderítem. Beküldöttcm a kért bé­
lyeget „portóra és költségre“ és vártam az

kért 30-50 fillér bélyegeket, ők maguk ; 
pedig Becsből küldözgetik áprilisi tréláikat. 
Többnyire osztrák kezeket lehet ez üzletek 
titkos homályában sejteni.

Azonban vegyük vizsgalat »la, hogy 
csupán a nagyközönségnek azon hiszéke­
nyebb, többnyire szegényebb része károsul-e, , 
kinek fillérreiből könnyen szerez ezreket az 
ilyen szédelgés ?

Nem csupán az. Hanem a magyar 
iparos és magyar kereskedelem ! Es pedig 
nem csekeiy. hanem nagyon jelentős ká 
rókát. :

Mert például az ingyen oravat a ~U 
kor. értékű megrendelés beküldése, vagy 
„ismerősei közül“ megszerzése esetére ke- 
csegtetes nagyon sok embert tesz a „Delta , 
ingyenes buzgó ügynökévé, akik nem nyu- 
gosznak addig, mig a 20 koronányi meg­
rendelést meg nem szerzik.

Hát ez nem egyéb, mint a megreude- 
lésgyüjiési törvény ügyes és veszedelmes 

j kijátszása. A mcgrendelésgyüjtési törvény­
nek, amelyeknek pedig épnn azért örültünk 
leginkább, mert a külföldi, közelebbről fő­
kép az osztrák vigécek sáskajárását majd­
nem teljesen megakadályozta. Most Íme, hol 
órával, hot más egyébbel szédelgők szépen 
megkerülik a töt vény gátját és itten csábí­
tanak maguknak titkos ügynökösködésre 
embereket.

A magvav iparos és kereskedő helyzete 
: sokkal szomorúbb és súlyosabb, hogy a leg- 
:. kisebb újon feltűnő veszedelmet is figyelem í nülkül hagyhatná. Hát még az ilyen buján 

burjánzó visszaélést.
További nagy kára az iparosnak és i kereskedőnek, hogy az ilyen hazug tartalmú,

Budapest, febr. 13.
A budapesti rendőrségnél tegnap fel­

jelentést tettek, hogy az állami számvevő­
szék akt»i közül 3 fontos okmány eltűnt.

A megindult vizsgálat megállapította, 
hogy az aktákat Hajdú Gyula számtiszt 
iopta el és bocsátotta azokat Lengyel Zol­
tán rendelkezésére.

Lengyel az aktákat, melyek a Wekerle 
kormány által adott lapszubventiókra vonat­
koznak Erdélyi fényképésznél lefényké­
pez tette.

Hajdút az aktatolvajt a rendőrsés letar 
tóztatta, s egész éjjel vallatta.

Pekáry főkapitányhelyettes vezette a 
vizsgálatot, aki előtt Hajdú álhatatosan ta­
gadott.

Többek között azt mondotta :
Miért keresik az aktákat nála, mikor 

azok a kereskedelemügyi minisztériumban 
is eltűnhettek.

Pekáry azután kijelentette hogy laká- 
: sán házkutatást fognak tartani.

Csak tessék, úgymond Hajdú, úgy 
sem fognak ott semmit sem találni.

A házkutatás azonban meglepő ered­
ménynyel végződött.

Találtak a lakásban egy Lengyel Zoi- 
I tán által Írott levelet, melyben Lengyel fel- 
j sorolja, hogy milyen aktákra van szüksége.

Mikor Pekáry Hajdúnak a bizonyító- 
levelet megmutatta, ez töredelmes vallomást 

j tett, hangoztatva, hogy őt az akták ellopá- 
j sára felbujtották.

Ma léiben a rendőrség újból kihall­
gatta Hajdút, aki elmondta, hogy mi vitte 
rá az akta-lopásra.

A „Nap“ cimü lapban Lengyel Zoltán 
napról-napra vezércikket közölt, melyben 
követelte azon lapok megnevezését, melyek 
szubvenciót kapnak.

Ezen cikkek hatása alatt egy véletlenül 
keze-ügyébe került aktát elvitt Lengyel Zol­
tánnak, aki azokat nagy érdeklődéssel végig­
olvasta. Majd visszaadta azzal a kijelentés­
sel, hogy neki az összes aktákra volna szük-
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sege, melyek a lapszubvenciókra vonat­
koznak- .. , . .

A véletlen néhány nappal ezelőtt ujra 
a kezére járt, megszerezhette az összes ak­
tákat, s elvitte Lengyel Zoltánnak, aki azok­
ról fényképfelvételeket készíttetett.

Február 14.

Összeütközött hajók.

IÍAPLO ’ó. oldal.

Trieszt, február 13.
Egy rapid gőzös ma 

geren összeütközött egv
Utóbbinak kapitánya 
gerbe vesztek.

es

reggel "nyílt ten- 
vitorlás hajóval, 

egy matróz a ten-

A kapupénz miatt.

Budapest, febr 13.
Boda Lajos pinezér tegnap este néhány 

másodperccel 10 után érkezett haza, Dra- 
punetz a házmester nem akarta beengedni, 
nig a 10 fillér dijat meg nem fizeti. Boda 

nem akart fizetni, amiből szóváltás támadt. 
A latinára odajött a házmester felesége is, 
e pofozkodásra került a sor, majd Boda to­
ils botját előrántotta, s úgy a házmestert, 
mint a feleségét megszurkálta. úgy, hogy 
. sokat haldokolva a Rókus kórházba szálli- 
: mák. A pincért letartóztattak.

ÚJDONSÁGOK.

Az apai hatalom.

Nagy szenzációt kovácsolt egy fővárosi 
esti lap abból az esetből, hogy egy gazdag 
ember az esztelenül költekező, leha fiát 
egy elmegyógyintézetbe záratta, mert nem 
tudott másképen gátat vetni könnyelmű s 
pazarló életmódjának. Eddig is’ ezreibe ke­
rült mar az apának reményteljes fia, ki 
■egyébként ügyvédi diplomával is bir. Az 
siető esti lap pedig egy rémregény stílusá­
éin kürtölte világgá az apai zsarnokságot, 

mely elevenen temeti el fiá* íz élő halottak 
közé.

megütközéssel fo- 
hajlandó részvétét

Az ember eleimén 
gadja az ilyen hirt és 
erezni a szerencsétlen gyermek iránt, pláne 

a az esti lap azt is belészovi a retnre- 
génybe, hogy a z tárnok apa, fia róméoi 
lajlamai ellen szőtt ármányt es vasmarok­

kal akarta széttépni az ő tiszta szerelmét, 
iat az már most a kérdés, hogy igaza 

van-e az esti lapnak, ha minden előzetes 
:információ beszerzése nélkül, a regényíró 
költői önkényével festi az apat zsarnoknak 
es kegyetlennek és az igazság rovására he- 
vezi a fiút rokonszenves világításba.

Kétségtelen, hogy ilyen körülmények 
tűzött nincsen igaza és hogy helytelenül 
art el, amikor egy családi intimitást a té­

nyék ferde beállításával tárt a nyilvánosság 
elé. Ha a sajtónak joga is van a közérdek 
nevében a magánélet eseményeiben vizsgá­
lódni, nem szabad szem elől tévesztenie 
viszont azt sem, hogy a közérdek is csak 
a magánosok érdekeinek az összessége s a 
közérdek így elsősorban a magánosok er 
dekeinek a megvédelmezését teszi köteles­
ségévé. Ezesetben tehát nyilván az apa ol - 
dalára kellett volna állania az illető esti lap­
nak is, ha ugyan lelkérik erre. Ö azonban 
egy regényes körülmények között „hozzáju­
tott level alapján ennek eppen az ellenkező­
iét teszi.

Eltekintve már most ettől a helytelen­
ségtől azt kérdezhetnők, van-e hát joga 
egy apának, fiával (’szemben ilyen lépesre 
szánni magát ? Bizonyára van 1 Mert hiszen 
nemcsak az ő szerzetté vagyon megmenté­
séről van itt szó, hanem az ő nemzette fiú 
végromlásának a megakadályozásáról is.

Erre nézve pedig a szülőknek minden esz­
köz, kell hogy „rendelkezésükre álljon.

Valamikor, a régi Rómában a család 
apa, gyermekei életének is ura volt, ma 
korlátozva van e joga és legföljebb annyi- ' 
ban ura gyermekei életének, hogy gondol- j 
kodik boldogulásukról, iskoláztatja, nevelteti j 
és tömi pénzekkel, ha m dja van rá, gyó- j 
gyittatja, ha beteg és elmegyógyintézetbe ! 
záratja, lia meghibbant. S Íme. ettől a kő- | 
telességszerü jogától is megakarja fosztani j 
az apat egy esti lap. Így már ,igazan nem i 
is érdemes apává lenni. Nem is csuda, ha 
olyan sokan maradunk agglegények. De 
bezzeg ez sem biztos szer az apaság ellen . . .

Irodalmi és művészeti zsur. Va­
sárnap t. hó 17 en lesz az ötödik irodalmi 
és művészeti zsur Scholkház nagyszálló 
dísztermében. Ezúttal igen vonzó es nagy 
érdekességet műsorról gondoskodott a ren­
dezőség. Edeisheim-Gyulai Lipót gróf az 
orsz. gyermekvédő liga elnöke a gyermek- 
védelemről fog felolvasást tartani, mig Breuer 
Eva, Loósz Jolán urb Jgyek és Knöpfier 
Alfred ur egy hegedű triót adnak elő, Ko- 
vácsy Pali, kuruc dalokat fog énekelni Vi­
téz Győző dr. zongora kíséretével. A leg­
utóbbi. negvedik zsur 26 i kor. tiszta jőve 
dehnet hozott i jótékony célnak. A házi 
asszony dijukon felülfizettek: Hoffmann Uu- 
góné, Piathv Miháiyné, Répászky Mihálvné, 
Komjáthy Jánosne, Lévav Istvánná 8—8 
koronát. Özv. Brody Fülöpné, Blumberg S j 
Edene, Euer Ödönné, Rozmann Andorné 

• 3—3 koronát, Soós A ládámé, Unterreiner :
I Józszefné, Szmrecsányi Lászlóné, Quirsfeld •
I Jánosne 2—2 koronát. Bodnár Zolténné, : 
i özv. Koos GyulAné, dr. Klein Józsefné 1 —

1 koronát. Adriányiné, Augusztinyi elckné, 
Stoíp Ödön 2—2 koronát.

— Sakk és bitiardvurseny. A Szent- 
Imre kór sajat helyiségében sakk és biliárd j 
veJsenyt rendez, mely a mai napon vette 
kezd :-tet. Tekintettel a nevezések nagy szá i 
mára, a verseny befolyása érdekes lesz.

Nevezéseket még elfogad a kör elnöke 
Patcsuga Miklós ügyvédjelölt.

Királyok emlékezete. Egerből Ír­
ják : Az egri Keresztény Iparoskor legutóbbi 
közgyűlésén elhatározta, hogy márvany-em- 
lektáblát fog állítani a két árpádházi király, 
Imre és 111. László emlékének megörökíté­
sére, akik Egerben tértek örök pihenőre es 
a várbeli szekesegvház sírboltjában nyug­
szanak. A leleplezést nagy ünnepségek kö­
zött fogjak megtartani az augusztusban ren­
dezendő dalünneppel kapcsolatban. A város 
közönsége nagyban készülődik az ünnep­
ségükre.

Szénné égett gyermekek. Kovács 
István homorogdi lakos tegnap feleségevei 
a szikszói vásárra ment s két kis gyerme­
két, kik közül az egyik 6. a másik 4 éves 
felügyelet nélkül otthonhagyta. A gyerme­
kek a kályha tüzével játszottak, s magukra 
gyújtották az egész lakást, ahonnan mene­
külni sem tudtak, mert szüleik rajok zárták 
az ajtót. Mire a szomszédok betörték az 
ajtót, mindkét gyermek szénné égett. A gon 
dalian szülők ellen a hatóság megindította 
az eljárást.

Hová tűnt a szekér ? Vaskó Janos 
halmaji fuvaros tegnapelőtt tobbedmagával 
dohányt szállított a miskolci dohánybeváltó 
hivatalba. Már estefele járt az idő, mikor 
hazatérték s útközben Zsolcnn benéztek egy 
korcsmába egy kis bókára. Mire azonban 
kijöttek a korcsmából, a Vaskó szekerének 
csak a nyoma látszott az országút havában, 
de a szekérnek s lovaknak hire-hamva sem 
volt. Hiába is kerestek, valószínűleg töltési 
csavargók vagy cigányok hajtották el. A 
rendőrség erélyesen nyomozza a tetteseket-

Színház, művészet
Heti műsor.

Szerdán, febr. 13-őn, munkáseiöadás :
Az ördög cimborája. Szirmúi 4 felvonásban. 
Irta Bemard Shaw.

Csütörtökön, febr. 14-én, Káy Zoltán 
ur bucsufelléptével: Az elnémult harangok. 
Színmű 4 felvonásban.

Pénteken, febr 15-én, tizedszer: A víg 
özvegy. 1

Szombaton, febr. 16 an» tizenegyedszer 
A vig özvegy.

Vasárnap, febr. 1 < én, két előadás : 
délután 3 órakor, leszállított helyárakkal: 
Szép Ilonka. Daljáték 3 felvonásban. Este 
7 és fel órakor: A lőcsei fehér asszony. 
Énekes színmű 7 képben. Irta Jókai Mór 
hasoncimü regényéből Faragó J.

Elnémult harangok. Csütörtök este 
kerül színre Rákosi Viktor az Elnémult ha­
rangok cimü színmüve. Az érdekes meséjti 
darabban búcsúzik Káy Zoltán.

- A hét két utolsó színházi estéjét a 
Víg özvegy uralja. A páratlanul szép muzsi- 
káju operett iránt oly nagy az érdeklődés, 
hogy ismét zsúfolt házakra van kilátás. A 
címszerepet az első estén Kalai Lujza, a 
második estén Váradi Margit játsza. Daniid 
grófot — Pápai, a nagykövetet — Faragó 

. Ödön játsza.
A lőcsei fehér assz„ony A múlt évi

; színházi évad nagy sikerű látványosságát,
: Jókai Mór gyönyörű regénye után készült 
j „Lőcsei feher asszony“ énekes színmüvet 

vasárnap játsza a társulat.
Aranyosi tata. Így nevezik színházi

körökben a kassai színház öreg pénztárosát, 
aki gvatrán épült színhazunk áldozata lelt.

1 A léghuzam következtében karja megbénult 
s a i;7 éves öreg most egy fővárosi szana- 

I tóriumban ápoltatja magát. Az egykor hir- 
í neves színművész tisztelői elhatározták, hogy 

felsegélyezésere színházi előadást rendeznek. 
Jószivü kassai urhölgvek vállalták magukra, 
hogy az öreg színész számára szombat dél­
után tartandó előadásra jegyeket árusítanak. 
A színtársulat ingyen játszik ezen az elő­
adáson, melynek teljes jövedelmét Aranyosi 
József, a nagy beteg színházi pénztáros fel­
ségéi vezésé re főt Oltják.

verseny.

höz

Megindult a szavazás.

A Napló felhívására szerkesztőségünk- 
a mai napig beérkezett:
2235 szavazat. Ebből knp'ott:

Váradi Margit 1152 
Kálai Lujza 1083

szavazatot.

\ 1. kérdés
Szavazó-lap.

Ki tetszik a Vig özvegy szere­
pűben : Kami vagy Váradi.

Felelet:
11. Ki énekel szebben,

Kálai vagy
Felelet:

ki játszik jobban ? 
Váradi.

Eladó
lakásberendezés.

Elköltözés miatt egy jókarban le 
vó' szalon-, iroda-, ebédlő- és há 
lószoba berendezés olcsón eladó 

Cim : a kiadóhivatalban.
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A kassai kir. törvényszék mint_telek- 
könyvi hatóságtól.

817«. sz.
1906. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kassai kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Csengery 
Dezső végrehajtónak Fecsó Imre végre­
hajtást szenvedő elleni 131 K 25 fill, tőke- 
követelés és jár. iránti végrehatási ügyé­
ben a kassai kir. törvényszék területén lévő 
Kenyhecz községben fekvő, a kenyheczi i 
8. számú tjkvben 2U4,221., 256., 272,244. | 
hrszám, ti 1, 14, alatt Fecsó Imre nevén álló 
birokiiletőségre az árverést 1U94 korona 
ezennel megállapitott kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1907. évi március hó 5 én d. e 10 
Órakor Kenyhecz község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapitott 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%'át, vagyis 109 
K 40 felért készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1 én 
3333. sz alatt kelt m kir. igazságügyminisz 
téri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t-c 17u. § a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséi öl kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszdlgáltatni.

Kassa, 1906. december 14.
Horváth

kir. ítélőtáblái bíró.

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás framzia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh es lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-léle módszer szeint.

Ered:éaytótva. Próbáink isgrn
Jelentkezések naponta délelöt 8-10 óráig 

s délután 1 —4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedeseben.
Világkiállítás St. Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Parts 1900, 2 arany érem

Azonnali használatra
vagy május l-ére 4 szobás

modern lakást
keresek, lehetőleg torgal-

mas he,'yen (.öiusziat)
Írásbeli ajánlatok esetleg a helyszin- 
rajzzal együtt ..Ganzijyár ‘ jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába cimzendők.

A Kakas utcza 9 ik számú

Ház eladó.
Felvilágosítást ad CSENGERI 

DEZSŐ ügyv. Szepsi-ut 4.

Szerencsém van a n. é. közönség tudomására hozni, hogy 
az előnyösen ismert

Nagyszebeni általános Takarékpénztár
képviseletét — Felsőmagyarország egész területére — a mai napon 
átvettem és kérem, hogy jelzálogkölcsön és záloglevél! k c 
helyezési ügyekben egyenesen hozzám, bizalommal fordulni mél- 
tóztassanak. Az intézet kölcsönöket a legméltányosabban bonyolít 
le, a kölcsönkérés által előidézendő becslésért sem előtte, sem ulana
költséget nem számit. ..... ,

Az intézet építkezési kölcsönöket is nynjt, mely az
építtető közönség nagy előnyére szolgál. _

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Rischák Lajos
Kassa, Flórián-u. 14.

a jiegyszeboni általános takenékp. képviselje.

I !! Valódiságáért jótállás I! I

A CHASALLA-rendszerű czipő
Fölsch-Engelhardt rendszere
(m. kir. 82Ü86. — os. sz. szabadalom)

megtartja a láb természetes nemes alakját, úgy simul a 
lábhoz, mintha oda volna öntve és amellett kifogástalon 
—...elegancziáj ával és artósságával tüniktki.---------------
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Rendes láb rossz 
formájú czipőben.

Chasalla-lábmerkeőziil. Chasalla czipő. 
Rendes láb.

Egyedüli elárusító OUTTFBEUNB SAMU Kassa,Fö-u,43,

m

Pályázati hirdetmény.
j\ Zellerin M.-féle gyári részvénytársaság felszá- 

oiásban a Kassa sz. kir. tárosban létesített városi vizmüből 
kilulvólag, a városi tanácsosai szemben elvállalt
™ házicsatlakozásoknak eikészi- “
ZZT tési kötelezettségét és jogát ™
más szerelő cégre ál ruházni óhajtja. Felkérelnek tehát mindazok, kik 
ezen munkál átvállalni szándékoz.! ak. houy erre vonal kozó ajánlatukat a
ZKLLFIUNM. féle gyári részvétiytiirsasiigfclszámoláshan,igaz-
gatósagahoz, BUDAPESTEN. VII Nagydiófa-utca 14. sz. alatt

1907. évi február hó 10=ió
beterjeszteni szíveskedjenek. A munkanemek, szállítandó anyagok és 
azok árai tekinteti hen a Ka-sa s , kir. város vizinüigazgalóságánál 
meglevő tarifa szolgál kiinduló pontul.

A munka ál ruha zása Kassa sz. kir. város vízvezetéki igazgató­
sága helybenhagyásának feltételezése mellett log es/.közöltelni. 

Budapest, 1907. január 28-án.

Zellerin M -f le qvári res?vényiársasáq felszámclisban.

Kiadó: tö «irányi lezsísf. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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